

# 化州:赏花踏青带动“美丽经济”

■记者 梁雪玲 通讯员 董天忠

本报讯 春和景明,各地赏花经济也进入黄金期。眼下,在化州市在平定镇大岭村内,化橘红花海迎来最佳观赏期。游客沿着蜿蜒的步道行走,感受一路芳香。

在化州市境内化橘红种植面积近11.62万亩,每年三月,正是人们赏花踏青的好时节,在平定镇飞鹤岭的岭顶是露营的最佳位置,平定、播扬、文楼等镇景区都可尽收眼底。飞鹤岭旅游景区内的村民向游客提供露营、烧烤、柴火等设备的租赁服务,吸引了一定的客流量。若游客自行携带帐篷,需支付30元场地费,自行车带来食材的游客可以花150元到200元不等,租借厨具、烧烤架等工具,自己动手一边欣赏美景一边共享美食。

阳春三月,化州市境内周边游、本地游、短途游成为假日旅游“主旋律”,亲子自驾、徒步、骑行等多样的出行方式体现着人们对春季出游的热情。在化州橘红生态公园、石龙山、丽山岭等多个景点,数千亩化橘红花在枝头竞相

绽放,不少行人驻足观赏留念。化橘红花每年都会吸引大量的游客,不少本村村民便在周边做起了小吃生意,一边做特色美食,一边卖些玩具用品,增加收入。该市平定镇加大资金投入,实施乡村振兴风貌示范带基础设施建设项目和美食街建设,不仅吸引了周边乡镇的游客赏花、品尝美食,就连邻近广西等地的游客也慕名而来,镇上的店面房租也水涨船高,增加了居民的收入。

今年,在化州赏花不仅是观景拍照,各镇(街道)结合游客更多元的需求,在游玩方式和产品上推陈出新。如在化州佳岭的化州橘红生态公园和宝岭山脚下的文化美食街,地摊市集呈现在大众眼前,目前正在招募特色小吃、特色包装食品、特色手信类、小众手工类、茶叶茶具类、首饰品、手办产品、潮流产品、古玩旧物产品等摊位,同时通过特优产品展销、“名家书画作品展”、“茂名民间古玩收藏艺术品交流展”、体验活动以及精彩演出等一系列活动,在赏花游中融入新的体验元素,也是消费市场回暖春、促经济的创新方式。



乡村旅游带活了经济。通讯员 莫子浩 摄

▲上接01版 加快实现高水平科技自立自强,是推动高质量发展的必由之路。任何时候,中国都不能缺少制造业。”单增海表示,我们要按照总书记指引的发展路径,加大提速关键技术攻关,让中国起重机的世界地位越来越“重”。

理论的价值在于指导实践,学习的目的全在于运用。

“党中央决定,在全党大兴调查研究,作为在全党开展的主题教育的重要内容”。前不久,中共中央办公厅印发的《关于在全党大兴调查研究的工作方案》引发广泛关注。

方案突出问题导向和目标导向,紧紧围绕全面贯彻党的二十大精神、推动高质量发展,明确列出了12个方面的重点调研内容。

问题是时代的声音,回答并指导解决问题是理论的根本任务。

不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入,就是要加强党的创新理论掌握运用,将其运用到贯彻落实党的二十大提出的重大战略部署中去,善于运用习近平新时代中国特色社会主义思想观察时代、把握时代、引领时代,善于运用这一思想推进中国式现代化取得新发展、新突破,善于运用这一思想解决经济社会发展中的各种矛盾和问题,善于运用这一思想防范化解重大风险,善于运用这一思想深入推进全面从严治党。

为学之要,贵在自胜。

全面从严治党,必须补足精神之“钙”,铸牢思想之“魂”。

习近平新时代中国特色社会主义思想不仅包含着治国理政的重大理论和方略,也贯穿着中国共产党人的政治品格、价值追求、精神境界、作风操守的要求,蕴藏着深厚的真理力量、实践力量、人格力量。

不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入,就是要推进党的自我革命,时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,引导广大党员干部主动把自己的思想摆进去,学习掌握党的创新理论关于坚定理想信念、提升思想境界、加强党性锻炼的一系列要求,始终保持共产党人的政治本色,以统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力踏上新征程,创造新伟业。

往昔已展千重锦,明朝更进百尺竿。真理之光照耀,向上向前的力量喷薄于每一寸生机勃勃的土地上,向着未来无限伸展。

新华社北京4月2日电

## 实干攻坚 统筹发展 旦场镇奋力实现经济“开门红”

■茂名日报社全媒体记者 陈俊明 通讯员 李焕 谢志平

本报讯 电白区旦场镇紧紧抓住高质量发展这个首要任务,牢牢把握“稳字当头、稳中求进”工作总基调,全力以赴抓项目、抓招商、抓发展,推动全镇第一季度经济实现“开门红”。2023年1-2月,旦场镇固定资产投资11180万元,同比上升43.3%;工业投资738万元,同比上升238%;完成基础设施投资1054万元,同比上升3.8%。全镇规模以上工业企业共6家,总产值3541.4万元,同比上升38.2%,在全区2023年第一季度规模以上工业工作情况通报中,旦场镇排名第三。

自春节以来,旦场镇党委多次召开全镇经济发展分析会、招商引引资会,对辖区内企业发展进行分析,科学统筹经济发展目标任务。旦场镇领导多次带领镇经济工作专班走访企业,实地调研。在走访龙虎石场工作中,针对证照到期问题,提出做好石材存量业务营销的同时,由镇财政办专人负责协调区工商分局,加紧开展证件办理的方针政策,龙虎石场第一季度仍实现1%正增长。

旦场镇通过巩固一批、培育一批、涵养一批、招商一批工作措施,对镇域内所有企业进行摸底调研、上门服务,加大对现有10家规模以上企业的跟进指导,挖掘培育小升规潜力目标并列入重点发展对象企业2家,引导帮助中小微企业稳步发展。

旦场镇对美福生物科技有限公司经营情况跟踪指导,

争取今年达规入库,为明年工业经济增长发展打好基础;做好对鸿源泽石材有限公司政策引导,目前石场处于平整地表阶段,下一步将加紧设备进场开工,该镇相关部门做好其经济数据统计,及时掌握生产进度,稳步发展;鼓励粤信饲料有限公司整合上下游产业链资源,在充分用好相关国家帮扶政策情况下,继续拓展下游农业化肥、农业薄膜等技术生产研发运营,扩大生产规模,以发展成为绿色生态农业产业链龙头企业为目标,做大做强。春节假期结束后,粤信饲料有限公司铆足干劲发动两条800吨生产线,并加大业务销售,其第一季度比去年同期实现近1.5倍总产值增长。

为了更真实准确反映该镇经济发展水平,3月28日,旦场镇委、镇政府邀请区统计局工作人员,下到企业进行走访指导,重点对增加值率、本年折旧、营业利润、应付薪酬等重要指标,结合该企业财务数据进行培训讲解。在走访中发现,存在某企业3000多万的机器设备投入折旧,某建筑材料公司800多万的生产设备投入折旧、个别企业临时工人工资设计入整年应付薪酬进行填报等情况,这些都是业务人员对界定平台数据填报标准认识模糊所造成的问题,统计局培训人员现场对其进行讲解指导,要求做到不多报虚报、也不漏报少报,参加培训的相关业务人员从中学学习到更专业的统计知识,为旦场镇更准确上报企业数据提供了科学指导。

## 报告显示我国主要农产品 碳排放强度呈下降趋势

新华社北京3月31日电(记者韩佳诺、于文静)中国农科院31日在北京发布的《2023中国农业农村低碳发展报告》显示,目前我国主要农产品碳排放强度呈下降趋势。

这份报告是在中国农业农村低碳发展论坛暨第十六届农业环境峰会上发布的。报告显

示,为了发展农业农村低碳生产,我国采取了一系列的稳定粮食生产政策举措和专项行动,其中每年投入1000亿元左右的资金支持高标准农田建设。高标准农田建设既能提高节水灌溉等新技术采纳率,又可以抑制碳排放强度,具有显著的粮食增产与碳减排协同作用。

## 2月我市PPI同比上涨4.2%

■记者 邹慧 通讯员 谢沅沅

本报讯 记者从国家统计局茂名调查队获悉,2月,我市工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨4.2%,涨幅较1月(上涨9.8%)收窄了5.6个百分点。

大类行业上涨面较上月扩大。2月,在调查的33个大类行业中,同比价格变动情况为“17升16降”,行业上涨面为51.5%。从大类行业看,2月出厂价格涨幅前三的行业分别为:燃气生产和供应业、石油、煤炭及其他燃料加工业、农副产品加工业,同比分别上涨14.9%、7.8%和6%。出厂价跌幅最大的是有色金属矿采选业,同比下跌9.7%。金属制品业、非金属矿物制品业和有色金属冶炼和压延加工业分别下降8.8%、8.2%和6.7%。从中类行业看,饲料加工出厂价格上涨8.6%,热力生产和供应业价格上涨7.8%,屠宰及肉类加工出厂价格上涨7.1%。



重工业与轻工业出厂价齐涨。2月,受大宗商品价格影响,重工业出厂价同比上涨4.3%。受原材料价格上涨影响,轻工业出厂价同比上涨3.5%。

炼油行业带动PPI上涨。2月,石油、煤炭及其他燃料加工业出

厂价同比上涨7.8%,带动茂名市PPI上涨。化工行业整体需求偏弱,其中化学原料和化学制品制造业出厂价下降了5.5%。细分来看,农药制造业出厂价格下降了7%,合成材料制造业下降7%,基础化学原料制造业出厂价同比下降6.1%。

抢进度 抓安全 提质量

## 雅居乐·乐活新城项目一期工程誓师大会召开



程。活动中,总包单位签署军令状,誓保全面提升一期工程质量,各项工作能如期完工,确保工程质量,保证施工安全。

雅居乐·乐活新城作为雅居乐集团战略布局茂名第二城,项目选址茂南区环市南路。项目占位

站南西片区,邻近高铁站,更可享受南站核心配套红利。目前该项目已全部封顶,对相应的园林绿化也已完工,后续外墙喷漆和公共区装修收尾工作也正在加快推进,实景品质现房即将呈现在市民的眼前。(夏金雁)

# 分类广告 小投入 大回报

广告热线:2963992 2963993

**遗失声明**  
广东省高州市长坡镇龙修村横更经济合作社陈永兰遗失《高州市农村集体经济合作(股份经济合作)组织成员及股权证》,证号: N1440981MF37719805-0015,现声明作废。

**遗失声明**  
张琳于2023年3月25日遗失身份证,证号: 440923196902170029,现声明作废。

**遗失声明**  
广东省高州市长坡镇龙修村横更经济合作社李秀雯遗失《高州市农村集体经济合作(股份经济合作)组织成员及股权证》,证号: N1440981MF37719805-0067,现声明作废。

**遗失声明**  
陈鸿基遗失残疾证,证号: 44098219930724185071,现声明作废。

**遗失声明**  
高州市潭头镇吉堆村委会新村村梁美芳遗失《高州市农村集体经济合作(股份经济合作)组织成员及股权证》,证号: N1440981MF28180386-0037,现声明作废。

**遗失声明**  
李昊霖遗失身份证一个,证号为: 440981200103030217,有效期至: 2019年7月18日-2029年7月18日,现声明作废。

**遗失声明**  
茂名市群众义工俱乐部遗失开户许可证,证号: J5920003939801,开户银行: 中国建设银行股份有限公司茂名河东支行,现声明作废。  
2023年4月3日

**注销公告**  
茂名市茂南区矿湖生态农业专业合作社(注册号: 93440902MA4WVCG96E),现向茂州市茂南区工商行政管理局申请注销,请与本合作社业务有关债权债务的有关单位及个人,自登报之日起45天内到本合作社清算组登记核实。  
联系人: 邓端衢 联系电话: 13686767193  
茂名市茂南区矿湖生态农业专业合作社  
2023年4月3日

**迁坟公告**  
为加快推进茂名滨海新区开发项目建设,近期需对位于电城镇庄垌、爵西、排坡、桥坝、前岗、海后、港口、马隘、北山、下村等村委会部分土地范围内的坟墓进行清理。现将有关事项公告如下:  
一、清理范围  
具体四至范围为:东至前岗村土地;南至北山村土地;西至马隘村土地;北至庄垌村土地。详见征地红线图。  
二、清理时间  
凡在上述清理范围内的所有坟墓,请坟主必须于2023年4月30日前自行清理,逾期不清理的,将视为无主坟墓进行清理。  
三、其他事项  
迁坟受理单位:电城镇征地拆迁工作办公室;联系人及电话:杨生,13360741236。  
特此公告  
茂名市电白区电城镇人民政府  
2023年3月29日